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Η διάγνωση του οσίου Παϊσίου και η 
στεφανιογραφία!
/ Θαυμαστές διηγήσεις

Όσιος Παΐσιος Αγιορείτης (1924-1994).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Η ανιψιά του Γέροντα [του οσίου Παϊσίου], κυρία Ε. Κ., αντιμετώπιζε χρόνιο 
πρόβλημα με την καρδιά της κι όσο περνούσε ο καιρός η κατάσταση της 
επιδεινωνόταν. Γι’ αυτό, όταν ο Γέροντας βγήκε στην Θεσσαλονίκη, πήγε να τον 
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συμβουλευτεί τι να κάνει.

Του είπε, λοιπόν:
– Γέροντα, ο γιατρός μου λέει ότι η καρδιά μου έχει μεγαλώσει υπερβολικά. Τι 
πρέπει να κάνω;

Κι εκείνος χαμογελώντας:
– Και γι’ αυτό στενοχωριέσαι; Εμείς οι δυο έχουμε μεγάλη καρδιά!

Επειδή όμως ήταν αυστηρός στις μοναχικές του αρχές και η κυρία Ε. ήταν και 
συγγενής του, της είπε λακωνικά:
– Μην στενοχωριέσαι! Εσένα θα σου βρω έναν καλό γιατρό στην Θεσσαλονίκη και 
θα σου βάλει δυο σιδερένιες βαλβίδες και θα ‘σαι μια χαρά!

Πέρασε αρκετός καιρός, ο Παππούλης κοιμήθηκε και η κατάσταση της Ε. συνεχώς 
χειροτέρευε. Δυο χρόνια περίπου μετά την κοίμησή του επιδεινώθηκε τόσο, που οι 
καλύτεροι καρδιολόγοι στην Ελλάδα την συμβούλευσαν, ότι αν δεν έμπαινε 
σύντομα στο χειρουργείο, ήταν πολύ πιθανό να επέλθει και ο θάνατος ακόμη.

Πήγε τότε η Ε. στο νοσοκομείο και υποβλήθηκε σ’ όλες τις αναγκαίες εξετάσεις. Η 
τελευταία στεφανιογραφία έδειξε ότι μόνον η μία βαλβίδα της καρδιάς, η 
μιτροειδής, είχε καταστραφεί κι έπρεπε να αντικατασταθεί.

Για την αορτική βαλβίδα, που σε κάποιο υπερηχογράφημα έδειχνε ότι είχε 
πρόβλημα, η στεφανιογραφία -που είναι η εξέταση η οποία δίνει τα πιο ακριβή 
αποτελέσματα- έδειχνε ότι δεν είχε πρόβλημα.

Χαρακτηριστικά της είπαν: «Αυτή αντέχει κι άλλα τριάντα χρόνια!».

Η Ε. ένιωσε μια δυσπιστία προς τους γιατρούς.
– Μα εμένα ο Γέροντας μου είπε για δύο! Γιατί αυτοί τώρα μου λένε για μία; έλεγε 
στην θεία της που την συνόδευε.

Όταν όμως μπήκε στο χειρουργείο, διαπιστώθηκε ότι και η δεύτερη βαλβίδα είχε 
σοβαρότατο πρόβλημα και χρειαζόταν άμεση αντικατάσταση, πράμα που έγινε.

Αντικατέστησαν, λοιπόν, και τις δυο βαλβίδες με αντίστοιχες μεταλλικές.

Όταν η Ε. συνήλθε και της το είπαν, θαύμασε για το πώς, ενώ η στεφανιογραφία 
δεν έδειξε τίποτα για την άλλη βαλβίδα, εντούτοις όμως η «πνευματική 
ακτινογραφία» του Γέροντα δεν έπεφτε ποτέ έξω.

Μάλιστα ο καρδιοχειρουργός ήταν καταφανώς ευχαριστημένος και δήλωσε ότι η 



εγχείρηση πήγε πολύ καλά.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Ιερομονάχου Χριστοδούλου Αγιορείτου, «Σκεύος 
εκλογής», Άγιον Όρος.


